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Câu 1: uc trễ pha hơn i một góc 900  � Đáp án B.  
 
Chú ý: ở trong bài mạch chỉ có 1 phần tử tụ C thì hệ thức độc lập  
thời gian là rất quan trọng 
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Câu 2: f = 50Hz � )/(1002 sradf ππω ==  � Đáp án D.  

Câu 3: Giả sử biểu thức )cos();sin()sin()cos(
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Câu 4: Cầu vồng là kết quả của hiện tượng tán sắc ánh sáng � Đáp án B.  
Chú ý: Một số hiện tượng tán sắc học sinh cần nhớ: Cầu vồng; giọt sương; giọt nước; lăng kính; 
thấu kính; lưỡng chất phẳng.   
 
Câu 5: sóng mang, mang theo sóng có tần số rất lớn MHz (cao tần) nhưng có biên độ biến thiên 
theo tần số của sóng âm tần � Đáp án A.  
 

                                             
 
Câu 6: giả sủ quá trình phóng và tích điện của điện tích trên bản tụ là: )cos( 00 ϕω += tQq   

Với 
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Vậy năng lượng điện trường biến đổi với tần số góc ff 2';2' == ωω  hay chu kỳ T’ = T/2  = 10-4(s) 

� Dáp án A.  
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Câu 7: Ta có: 2,1
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Câu 8 : Tia X không thể tạo được bằng cách nung nóng các vật � Đáp án D.  
Chú ý : Tia hồng ngoại ; A/s nhìn thấy ; tia tử ngoại có thể tạo ra bằng cách nung nóng vật 
Tia X được tạo ra bằng cách hãm đột ngột electron có vận tốc rất lớn ( 106m/s) băng tấm kim loại 
chịu nhiệt cao.  
 
Câu 9 : Pha dao động : 0ϕωϕ += tt  về mặt toán học nó giống baxy +=  � là hàm bậc nhất theo thời 
gian  � Đáp án A.  

Câu 10 : Ta có : )/(10
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Mặt khác : cmm
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Câu 11 : Áp dụng c/t: )(1)/(2
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Câu 12: Áp dụng c/t: Hz
np

f 60
60

5.720

60
===  � Đáp án A.  

Câu 13: Sóng điện từ là sóng ngang và truyền được trong chân không  � Đáp án D.  
Chú ý: Đặc trưng song điện từ là sóng ngang; không mang điện; không bị lệch trong điện từ 
trường; có cùng dạng phương trình toán học nhưng có bản chất khác với sóng cơ học  
Câu 14: Giải thích hiện tượng quang điện ngoài phải dùng thuyết lượng tử ánh sáng � Đáp án B. 
Chý ý: Chỉ có định luật 2 quang điện thỏa mãn cả lí thuyết sóng lẫn lí thuyết hạt  
  
Câu 15: Tia hồng ngoại và tia tử ngoại đều tồn tại trong ánh sáng mặt trời � Đáp án B.  
 
Câu 16: Sóng cực ngắn � Đáp án C.  
Radar Kolchuga hiện đại trong Quân Đội Việt Nam 

 
Câu 17: fv λ=   � Đáp án C.  
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Câu 18: Ta có: 2

0nrr = ; Quỹ đạo K ứng n =1; Quỹ đạo L ứng n =2; M ứng n =3 ; N ứng n =4 

Vậy : ⇒== 4
2.
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Câu 19 : Động cơ không đồng bộ và máy phát điện xoay chiều 3 pha hoạt động dựa trên hiện tượng 
cảm ứng điện từ � Đáp án C.  
Chú ý : Máy phát điện xoay chiều 1 pha ; máy phát điện xoay chiều 3 pha ; động cơ 1 pha ; động 
cơ 3 pha ; máy biến áp hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện từ  
 
 

 
                   Máy phát 3 pha                                         Động cơ 3 pha 
 
Câu 20 : Sóng âm không truyền được trong chân không � Đáp án C.  
(Không nghe thấy âm phát ra từ bình chân không)  
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Câu 21 : T = LCπ2  � Đáp án A.  
Câu 22 : Chiều dài quỹ đạo là L = 2A = 8cm  � Đáp án B.  

                                       
 
Câu 23 : Hiện tượng không thể hiện tính chất sóng là hiện tượng quang điện ngoài � Đáp án B.  
Chú ý : Hiện tượng thể hiện tính chất sóng : Tán sắc ; nhiễu xạ ; giao thoa  
Hiện tượng thể hiện tính chất hạt : Quang điện trong ; Quang điện ngoài 

Câu 24 : Tần số góc con lắc đơn : 
l

g
=ω  � Đáp án D.  

Câu 25 :  Ta có λλ 8,0'=  Và 25,1
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� Đáp án A.  
Câu 26 : Ta có : 76,0.4=λk   vì 8;7;6;5;48476,038,0 =⇒≤≤⇒≤≤ kkλ  
Do không kể k =4 nữa nên còn 4 thành phần đơn sắc khác cho ta tại M là vân sáng � Đáp án A  

                                                
Câu 27 : 2 đầu là hai nút 
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λ  ; với k số bụng sóng  
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Câu 28 : Ta có : Hz
h

mc
fmchf 14

34

28362
2 10.5
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)10.3.(10.68,3
===⇒==

−

−

ε  � Đáp án B.  

Câu 29 : Nguyên tắc hoạt động của pin quang điện là dựa trên hiện tượng quang điện trong   
� Đáp án D.  
Câu 30 : ánh sáng đi từ không khí vào môi trường trong suốt nên tốc độ giảm ; bước sóng giảm  

Còn f không đổi : 

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−=−
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kkkk
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)10.18,0(10.5,7 67 λ

λ
 giải hệ trên suy ra : f = 4,167.1014Hz � Đáp án B.  

Câu 31 : Khi mạch điện R ; L ; C xảy ra hiện tượng cộng hưởng : � Zmin =R  � Z > R là sai  
� Đáp án D. 
Chú ý :  
Dấu hiệu cộng hưởng : uc vuông pha u ; uL vuông pha u ; i cùng pha u ; uR cùng pha với u ; uL = -uc 

URL = URC ; các hàm I ; P ; cosϕ ; UR max khi ( L; C; f ) thay đổi  
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Tính toán: Zmin = R; ;max R

U
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R

U
P

2
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………………………… 
  
Câu 32 : x1 ngược pha x2 � Amin = |A1 – A2  |  � Đáp án A.  
 
Câu 33 : Khi có sóng dừng xảy ra thì xét cho các phần tử trên dây dao động, chúng chỉ có thể hoặc 
là cùng pha nhau hoặc là ngược pha nhau � 2 phần tử vuông pha nhau là sai � Đáp án C.  
Câu 34 : Do tấm kính thủy tinh hấp thụ mất tia tử ngoại chiếu tới quả câu nên không xảy ra hiện 
tượng quang điện  � Đáp án C.  
 

 

Câu 35 : Ta có : 
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Câu 36 : Ω=Ω= 30;60 CL ZZ , Khi R tăng từ )0( ∞→  thì PAB luôn giảm 

� Xảy ra TH  |ZL – ZC| < r  hay r > 30Ω  
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� Đáp án A.  

Lá kẽm không 
bị lệch thêm 
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Câu 37 : Độ to của âm chỉ đồng biến với cường độ âm, chứ không phải tỉ lệ thuận với cường độ âm 
� Đáp án B.  

Câu 38 : Ta có : ⇒−=
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Tương tự ta có : ⇒=
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Khi mắc cả X và Y nối tiếp với nhau : )(
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Câu 39 : Vì uL và uC ngược pha nhau nên : Vuu
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Mặt khác : LLLR Uuuu 0=⇒⊥  thì uR= 0  vậy : Vuuuu CLR 150)50(2000 =−++=++=  � Đáp án A.  

Câu 40 : Ta có độ lệch pha : 
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Vì d2 > d1 nên sóng từ khe F2 truyền tới M trễ pha hơn sóng từ F1 truyền tới M ( sóng truyền càng 
xa thì càng trễ pha) � Đáp án B.  

 
Câu 41 : Dễ nhận thấy 2 tan giác hình vẽ 1 và hình vẽ 2 hoán đổi 2 cạnh AM và MB cho nhau :  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
g/t suy ra : U1 + U2 = 90V    (1).  

M 
d1 

d2 
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Áp dụng định lý hàm cos :  2
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2

1

2
2

2

1
2

2
21

2
1

21

21 ==⇒=⇒




>

=

I

I

R

R
RIRI

RR

PP
 � nhận � Đáp án D.  

Câu 42: Lần 1: 10 Av ω=  
Lần 2: 02 xA =  

Lần 3: 2
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Câu 43: Ta có: )cos();
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λ
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Câu 44: lúc vật rơi tự do nên lò xo không giãn 
 không nén � tại vị trí giữ được lò xo vật cách 

 VTCB 1 đoạn cmm
g

lx 6.1016,0
25

10
220 ====∆=

ω
, 

 và có tốc độ v0 = 42cm/s  
� Tốc độ max của hệ vật khi cần tính là:  

( ) ( ) scmxvV /586,1.2542 2222
max =+=+= ω  � Đáp án D.  
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Câu 45: Ta có: )
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Nhờ máy tính giải: ta có điểm tới hạn ứng với a =3,59   và (yCT )max = 0,06 ; 
 ymin =0 khi a � 0  
  
Tạm hoãn …………….. 
 
 

Câu 46: Tốc độ M sau va chạm đàn hồi là: )/(100)/(1
2,08,1

5.2,0.22 0 scmsm
mM

mv
v ==

+
=

+
=  

Sau đo hệ CLLX dao động tắt dần: Biểu diễn quá trình dao động của chúng như hình vẽ:  

cmm
k
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OOOOx 6,3036,0210 =====

µ ; )/(
3

510
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M

k
==ω  

Từ HV suy ra 
2

2
2
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ω
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xA += )(89,13
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2

2
2 cm=+=  

cmxAA 69,66,3.289,132''' 0 =−=−=  

Vậy tốc độ max cần tìm là: scmAV /9,4969,6.
3

510
''max ===ω  � Đáp án C.  

Câu 47: Ta có: Phạ thế = maynhaday PP +∆ 010800.22008,0
22.3600.8

3600.108,1900 2
3

2 =+−⇔
×

+=⇔ IIRIUI  

AI 2700=⇒  hoặc I = 50A    loại trường hợp I = 2700A 
Vậy độ sụt thế trên đường dây là: VRIU 4. ==∆  � Đáp án A.  

Câu 48: Ta có: )(
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2
2 0 s

g

l
T

π
π =

∆
=  

Lò xo bị đẩy lớn nhất khi đó lò xo bị nén cực đại:  

Thời gian từ lúc ban đầu đến lúc lò xo nén cực đại là: )(
220

3
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4

3
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Câu 49: Ta có: VU
N

N
U

A

B
B 5012 ==  (1) 

  VU
N

N
U

B

A
A 20012 ==    (2) 

Lấy (1) nhân (2)  suy ra: VUUU BA 100. 221 ==⇒  � Đáp án A.  
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Câu 50 : Theo đề suy ra : 6(s) = 
2

)12(
T

n +   lấy thời gian trên là liên tiếp để giải tức n =0 thì T = 

12(s). từ VTLG suy ra : Người B chuyển động nhanh pha hơn người A một góc 
3

2π
ϕ =  

Từ hình vẽ suy ra : Biên độ bóng người là A =4cm  

Khi bóng người A, có tốc độ cựu đại thì bóng người B có tốc độ ( ) scmVvB /
3

4.
12
2

.
2
1

2
1

max

ππ
===  

B đang hướng về VTCB nên tốc B đang tăng � Đáp án A.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LỊCH HỌC CÁC LỚP THẦY HẢI – MÔN VẬT LÝ, ĐT: 01682 338222 
TT Ca1 7h

 sáng 30’ Ca 3 (17H) Ca 4 (19H 30’ ) 

T2 
LỚP 13A1 
Tia hồng ngoại, tử ngoại 

 
 LỚP A3: GIAO THOA ÁNH SÁNG 
 

LỚP NHÓM 
 

T3 
 

Luyện đề số 2 

LỚP CẤP TỐC HS (12; 13)  

cực trị dòng điện xoay chiều 

T4 
LỚP 13A1 
Tia X 

LỚP 11 HỌC CHƯƠNG TRÌNH 12 
( DAO ĐỘNG CƠ) 
 

LỚP CẤP TỐC HS(12;13)  

cực trị dòng điện xoay chiều 

T5  LỚP A2: HIỆN TƯỢNG QUANG 
ĐIỆN NGOÀI 

LỚP A1: MẪU BO 
 

T6 
LỚP 13A1 
Luyện đề số 5 

LỚP A3: GIAO THOA ÁNH SÁNG 
 

LỚP CẤP TỐC HS (12; 13) 
máy biến áp 

T7 
 
 

LỚP A2: HIỆN TƯỢNG QUANG 
ĐIỆN NGOÀI 

LỚP A1: HẠT NHÂN  

CN 

LỚP CẤP TỐC HS (12; 13) 

Cực trị dòng điện xoay 
chiều 

LỚP NHÓM  

 

LUYỆN ĐỀ TẠI TP VINH 

TUẦN 1 ĐỀ:  
 
LỚP 13: SÁNG THỨ 6 HÀNG TUẦN LÚC 8H  
LỚP A1: CHIỀU THỨ 2 HÀNG TUẦN LÚC 14H 30’ 
LỚP A2: CHIỀU THỨ 3 HÀNG TUẦN LÚC 17H 15’ 
 


